%%

% Nekums 1. MATLAB

%%

d = 'Think vetorized!- [ymain BekTOpHO!'
D = 'Think vetorized!- [ymai BekTopHO!';
%;-3anpeT BbiBOAA Ha 3dKpaH

%% Help

help elfun % snemeHTapHble GyHKUMUK
%%

help > % apudmeTnyeckue oyHKUUU
%%

help matfun % ¢yHKUMM CO cheumanbHBIMKM MaTpuLamu
help ops %onepaTtopsl MATLAB

% F1

%% BBOJ BEKTOPOB M MaTpuL,

a=123

%%

% BekTop - cTpoka

al = [1 2 3]

% BekTop - cTpoka

a2 = [1, 2, 3]

% BekTop - cTonbey

a3 = [1; 2; 3]

%%

% 3apaHune maTpwuy

% MaTpuua, pasmepa 2x3

bl = [12 3; 45 6]

% MaTpuua, pasmepa 3x2

b2 = [1 2; 3 4; 5 6]
%%[Ha4d.3Hay. :war: KOH.3Hay. ]

% 3apaem BeKTOp X

X = 0:5

%%

% Bblucnaem BeKToOp Yy

y = sin(x)

%% linspace

% BekTop u3 100 KOMMOHEHT

cl = linspace(1, 20)

%%

% BekTop n3 5 KOMMOHEHT

c2 = linspace(1, 10, 5)

%% BbloeneHue >3/1eMeHTOB MaTpuLbl

% 04nmcTKa 3KpaHa

clc

% O4MCTKA MnepemMeHHbIX

clear

% 3ajaHue MaTpwuupl

A=1[123; 456; 7 8 9]

%%

% W3meHeHne 1- ro snemeHTa MaTpwuubl
A(1, 1) = 100

%%

% W3meHeHne 3- 1 cTonbua MaTpuubl
A(:, 3) =50

%%

% V3MeHeHMe 2- ro CTpOKM MaTpuubl



A(2, :) = 33

%% 2

% W3mMeHeHue ¢parmeHTa MaTpuupl
clc

% 04ncTKka nepemeHHow A

clear A

% 3aflaHne KBaApaTHOM MaTpuubl 7- ro nopafaka U3 eAuHuL
A = ones(7)

% W3MeHeHne dparmeHTa mMaTpuupl
A(2:6, 2:6) = 55

%%

% Wcnonb3oBaHue Kkaw4eBOro cnosa end
clear A

A = ones(7)

% V3MeHeHne dparmeHTa MaTpuupl
A(4:end, 4:end) =-21

%% YOaneHue >/1eMeHTOB MaTpuLpbl
% 3apaHue mMaTpuupl

clc
A=[555; 210 2; 2 10 2]

% YpaneHue 1- N CTpOKM MaTpuubl

A(1, :) =[]
% YpaneHue 2- ro ctonbua maTpuupl
A(:, 2) =[]

%%

% YhaneHue HeCKOJbKUX CTPOK MaTpuubl

% 3ajaHue MaTpuupl

clc

A=1[111;222; 7 3 3]

% YpaneHue 2- X CTpPOK MaTpwuupl

A(1:2, : ) =[]

% YhaneHue ABYX MOCNeAHUX DJIEMEHTOB MaTpuLpl
A(2:end) = []

%%

% MaTpuua v3 eauHuy

% MaTpuua u3 eguHuy 5- ro nopsgka

clc

A = ones(5)

% MaTpuua U3 eauHuUU, B KOTOpPOM 2 CTpOKM M 3 cTonbua
B = ones(2, 3)

%%

% MaTpuua u3 Hynenm 3- ro nopagka

C = zeros(3)

% MaTpuua u3 Hynen, B KOTOPOM 2 CTPOKM M 6 cTON6LOB
D = zeros(2, 6)

%%

% EpMHMYHaA maTpuua 3- ro nopsgka

E = eye(3)
% EpMHWYHAA maTpuua, B KOTOpoW 3 CTpokM u 4 cTtonbua
F = eye(3, 4)

%%

% MaTpuua [Owopepa 3- ro nopagka
M3 = magic(3)

sum(M3)

sum(M3,2)

sum(diag(M3))



sum(diag(fliplr(M3)))

% MaTpuua [Owopepa 5- ro nopagka

M5 = magic(5)

%%

% MaTpuua 5- ro nopsaka,

% 3anofiHeHHasa BelWweCTBEHHbIMU CAY4YalHbIMKM YUCAAMU
% C paBHOMepHbM pacrnpefefieHneM U3 OTKpbLITOro MHTepBana(@, 1)
A = rand(5)

% MaTpuua 2x3,

A = rand([2 3])

%%

% Wcnonb3yem ¢yHKUMW OKpyraeHua round

% 3anonHAeM MaTpuuy CJyYalHbiMU LefbiMM Yucnamu oT @ o 10
A = round(rand(8) * 10)

% 3anonHAeM MaTpuuy CAyYalHbiMU LefbiMM Yucnamu oT -5 go 5
B = round(rand(8) * 10-5)

%%

% TosnemeHTHble onepauuMuM C BeKTOpaMmu

% 3anoJiIHeHne BEeKTOpOB.BekTopa oAMHAKOBOMN AnuHbI! !

vl = 10:10:50, v2 =1:5

% TosnemMeHTHOE YMHOXeHWe BeKTOpOB

r 1= vl.*v2

% TMosnemeHTHOE AefieHWe BEKTOPOB

r 2 =vl./v2

% TMosnemeHTHOE CYMMUpPOBAHUE BEKTOPOB W YMHOXEHME Ha YMC/O
% Touyky B JaHHOM cC/lly4ae CTaBUTb HeobsA3aTesnbHO

r_3 =0.1*%v1 + 100*v2

%%

% 3anonHeHue maTpuu. MaTpuubl oaMHAKOBOW pasmepHocTu !l
ml=1[246; 379],m2=1_[642;97 3]

% ToanemMeHTHOe YMHOXeHue MaTpuL

z_1=ml.*m2
% TosnemeHTHOe AeneHue MaTpuy
z2=m2./m2

% MosnemeHTHOE CYMMUpPOBAHME MATPUL, U YMHOXEHWEe Ha YMCAo
% Touyky B JaHHOM c/lly4ae CTaBUTb HeobsA3aTesnbHO
z3=ml+ 10 * m2

%%

% 3anonHeHWe BeKTOPOB. BekTopbl OAMHAKOBOW pa3MepHOCTMU
gl = [1 2 3 4], g2 = [10 20 30 40]

% MosnemeHTHOe nNpAMOe [eJfieHne BeKTOpOB

p_1=ql./q2
% ToanemeHTHoe obpaTHoe AesieHWe BEKTOpPOB
p_2 =ql.\g2

% 3anonHeHue mMaTpuy. MaTpuupl OAMHAKOBOW pa3MepHOCTM
hl = [10 20; 30 48], h2 = [5 10; 15 20]
% MoanemMeHTHOe MpAMoe JesleHne MaTpuy

w_1 = hl./h2
% MoanemeHTHoe 06bpaTHoe AeneHue MaTpul
w_2 = h1l.\h2

%%

% MaTpu4HOe YMHOXeHue
% 3apaHune maTpuy

clc

ML =1111; 22 2]
M2 = [3 4; 3 5; 3 6]



% MaTpu4HOe yMHOXeHue

M1*M2

%26

% BekTop - cTpoka M3 5 3nemeHTOB

M3 = [12 3 45]

M5 = [1 2 3 4 5]

% BekTop - cTonbeu u3 5 snemeHTOB

M4 = [1; 2; 3; 4; 5]

% MaTpu4HOe YMHOXEeHue

M3*M4

M3*M5

% 3aflaHue KBaApaTHbIX MaTpuL,

%%

%% MaTpu4Hoe obpaTHoe peneHue

clear, clc

% 3apaHuve maTpuubl A M cTonbua cBOGOAHbIX YNEHOB b
A=[100; 020; 00 3]

b = [10; 40; 150]
% PeweHne cuctembl Ax
x = A\b

% wnnu

X = AM(-1)*Db
% wnnu

x = inv(A)*b
%76

% Bo3BeaeHne MaTpuupl B CTeneHb

clear, clc

% 3apjaHue maTpuubl A

A=1123;020; 00 3]

% Bo3BepaeHWe MaTpuupl B CTeneHb

AN2

%76

% TpaHCMNOHWPOBAHUE BeleCTBEHHOW MaTpULb

clear, clc

A=[111; 222; 45 6]

% TpaHCMNOHWPOBAHUE MATPULPbI

Al

% TpaHCMNOHWPOBAHWE MATPULPI

Al

%%

% TpaHCMNOHUPOBAHUE MATpuULbl, CoepXalWeih KOMMIEeKCHble 3JIeMeHTb
clear, clc

% 3apaHune maTpuupl A

A=1[1-1i1+1i; 2+ 3i 2 - 3i]

% TpaHCMNOHWPOBAHUE MATpPMULbl C KOMMJEKCHbIMU 3HAYEeHUAMM
Al

%76

% TMpuopuTeT MATPUYHbLIX onepauuii. TpaHCNOHUMPOBAHME U YMHOXEHUE
clear

clc

A=111; 2 2]

% BbluMcneHue 3HayeHUs BblpaxeHua 6e3 ckobok

A*A"

% Bbl4MCIeHWe 3HAYeHMA BblpaXeHWs Co CKobKamu

(A*A)"

%6

b



% MMpuopuTeT MaTPUYHBIX OMepauuin.Bo3BeseHue B CTeneHb U AefieHue
clear, clc

A=1[13; 0 5]

% BbluMcneHue 3HayeHus BblpaxeHua 6e3 ckobok
A/AN2

% BbluMCNEeHME 3HAYEHMA BbIpAaXeHUSA CO CKObHKamu
(A/A)N 2

%%

% 0bbegnHeHMe MaTpul MO FOpPU3OHTaNU

clear, clc

% 3apaHune maTpuy

M1 =1[12; 34], M =1[567; 89 10]

% 0bbeanHeHMe Mo FOpM3OHTaNN C MOMOLBbH

% KBaApaTHbIX CKOOOK

[M1 M2]

% ObbefMHEHWE MO FOpU30HTanM C nomowbk GyHKLMM cat
cat(2, M1, M2)

%%

% 0bbeAuHeHMe MaTpul MO BepTuKanu

clear, clc

% 3afaHue maTpuy

M3 =1[123], MM =1[567; 89 10]

% ObbeAMHEHWE MO FOPU3OHTANM C MOMOWbBH

% KBaApaTHbIX CKOBOK

[M3; M4]

% ObbeAMHEHWEe MO FOpU30HTanM C nomowbk GyHKUMM cat
cat(1, M3, M4)

%%

clear, clc

% 3apaHune maTpwuy

M5 = [1 2; 3 4], M6 = [5 6; 8 9]

% CnoxeHue B «CTOMKY» C Momolbl ¢yHKUMK cat
cat(3, M5, M6)

%%

% HaxoxaeHue ob6paTHON MaTpuLpbl

A=1[12; 0 2]

inv(A)

A™(-1)

%% YacTo ucnonblyemble MaTpuU4dHble QYHKLMK
clear

clc

A=[12; 3 4]

sum(A)

sum(A,2)

sum(sum(A))

%%

% BbloeneHve auaroHanei maTpuupl

clear, clc

A =12 3; 11 22 33; 101 202 303]

% BbloeneHve rnaBHOW AuaroHanu

diag(A)

diag(diag(A))

%%

% BbloeneHve AuMaroHanu, pacnosiOKEHHOW HUXEe r1aBHOMW
diag(A,-1)

% BblpeneHwe guaroHanu, pacrnoOXEHHOMN BblWe JIaBHOM



diag(A, 1)

%26

% TMocTpoeHWe MaTpuuUpl Ha OCHOBe 3aAaHHON AMaroHasu
clear, clc

di = [1 2 3]
% anemeHTbl d1 6yayT pacnonaraTbCsA Ha FABHOW AuaroHanu
diag(dl)

% anemeHTbl d1 6yayT pacnonaraTbCs Huxe
% rNnaBHOW AMaroHaun
diag(d1(2:3),-1)

% anemeHTbl d1 6yayT pacnonaraTbCs Bblue
% rNnaBHOW AuaroHau
diag(di1(2:3),1)

%%

%0OyHkumn fliplr un rot9e

clc, clear

di=[1 2 3], d2=[11 12 13]
rot9o(dl)

fliplr(d2)

%%

al = [10 2 3; 40 5 6; 70 8 9]
fliplr(al)

a2 = [10 20 30; 4 5 6; 7 8 9]
rot90(a2)

%%

% OyHkuMAa reshape

clc, clear

d=1:12

size(d)

d = reshape(d, 3, 4)

size(d)

d = reshape(d, 4, [])

size(d)

%%

% OyHkumn size, numel, length
clc, clear

vl = [1; 2; 3; 4], v2 = [1 2 3 4]
size(vl), size(v2)

%%

length(vl), length(v2)

%%

numel(vl), numel(v2)
M=1[123; 45 6]

size(M), length(M), numel(M)
%% JNorndyeckue onepauuu C mMaTpuLamu
clc

clear

vl = [12 3 4]

v2 = [1 2 33 4]

vl==v2

PaBHO ==

He paBHO ~=
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R



% Jllorndeckoe N &

% Norudeckoe WA |

%% TPAGUKN

% MocTpoeHue rpaduka ¢yHKUUU

% 3apaHune BeKTopa X

X = [0:0.005:5];

% pacyeT 3HaYeHun QyHKLUK

y = exp(-x).*sin(10 * x);

% nocTpoeHune rpaduka QGyHKLMUM

plot(x, y)

%%

% [lBa rpaduka OyHKLMM B OAHMX OCAX C nomouwbk hold on
X = [0:0.005 : 5];

yl = exp(-x).*sin(10 * x);

y2 = exp(-x).*cos(10 * x);

% MOCTpPOEeHWe NepBOro rpapuka ¢yHKuUUK
plot(x, y1)

% npoposxaTb MOCTPOEHWEe B ITOM Xe OKHe

hold on

% MOCTpPOEeHWe BTOPOro rpapuka ¢yHKUUU
plot(x, y2)

%%

% IBa rpapuka ¢yHKUMM B OQHUX OCAX C nomoubkw plot
X =[0:0.005:5];

yl = exp(-x).*sin(10 * x);

y2 = exp(-x).*cos(10 * x);

% MoCTpoeHue cpasy ABYX rpadukoB OyHKLMA
plot(x, yl, x, y2)

%%

% 3afiaHue uUBeTa U TUMNa NUMHUM AnS rpaduka

X = [0:0.005 : 5];

y = exp(-x).*sin(10 * x);

plot(x, y, 'r:")

%%

% Wcnonb3oBaHue nereHgbl M NoAnucu ocemn

% co3paHne rpadpuy4eckoro okHa

figure

X = [0:0.005 : 5];

yl = exp(-x).*sin(10 * x);

y2 = sin(10 * x);

% MnocTpoeHue rpadukoB ABYX OYHKUUN

plOt(XJ yl: Ik'l: X, yz: 'k:l)

% co3paHue nereHgpl
legend('yl=exp(-x)*sin(10*x)"', 'y2=sin(10*x)")
% co3paHue noanucen K ocam

xlabel('x")

ylabel('y")

%%

% Wcnonb3oBaHue ¢yHkummn ezplot

% nocTtpoeHue rpaduka ¢yHKUMU, 3a[aHHON HEABHO
ezplot('x"2+(y-abs(x)~(1/2))"2=1")

% nocTtpoeHue rpaduka GyHKUMW, 3a[AHHOW ABHO
% C 3ajaHWeM OTpe3Ka, Ha KOTOPOM BLIMOJHAETCA MOCTPOEHMUE
%%

ezplot('sin(x)', [@© pi])

%%



% Wcnonb3oBaHue ¢yHKUMin axis u text
ezplot('sin(x)")

axis([@ pi @ 1.4])

text(0.25, 1.2, 'text & axis')

%%

% Wcnonb3oBaHue ¢yHkuun subplot

% Tunouukaonapl

clear, clc

% 3apaHne BekTopa- napameTpa t

t =0:0.001 : 8 * pi;

% [laHHble n BekTopa gnAa 1- ro okHa subplot
k = 5;
(k- 1)*(cos(t) + cos((k- 1)*t) / (k- 1));

x11 =
y11l = (k- 1)*(sin(t)- sin((k- 1)*t) / (k- 1));
x12 = k * cos(t);

yl2 = k * sin(t);

% [laHHble n BekTopa AnAa 2- ro okHa subplot

k = 5.5;

x21 = (k- 1)*(cos(t) + cos((k- 1)*t) / (k- 1));
y21 = (k- 1)*(sin(t)- sin((k- 1)*t) / (k- 1));
x22 = k * cos(t);

y22 = k * sin(t);

% [laHHble n BekTopa AnAa 3- ro okHa subplot

k = 6;

x31 = (k- 1)*(cos(t) + cos((k- 1)*t) / (k- 1));
y31 = (k- 1)*(sin(t)- sin((k- 1)*t) / (k- 1));
x32 = k * cos(t);

y32 = k * sin(t);

% [JaHHble n BekTOopa AnA 4- ro okHa subplot

k = 3.6;

x41 = (k- 1)*(cos(t) + cos((k- 1)*t) / (k- 1));
y41l = (k- 1)*(sin(t)- sin((k- 1)*t) / (k- 1));
x42 = k * cos(t);

y42 = k * sin(t);

% MocTpoeHue rpadukoB B 1- M okHe subplot
subplot(2, 2, 1)

plot(x11, y11, x12, yl12)

legend('k=5")

% MocTpoeHue rpadukoB BO 2- M OkHe subplot
subplot(2, 2, 2)

plot(x21, y21, x22, y22)

legend('k=5.5")

% MocTpoeHue rpadukoB B 3- M OkHe subplot
subplot(2, 2, 3)

plot(x31, y31, x32, y32)

legend('k=6")

% MocTpoeHne rpadukoB B 4- M OkHe subplot
subplot(2, 2, 4)

plot(x41l, y41l, x42, y42)

legend('k=3.6")

%%

% Wcnonb3oBaHue norapupMMyeckon wkanbl ANS OCU X
clear, clc

x = [1le+0, le+l, le+2, le+3, le+4, le+5, le+6]
y = [1, 2, 4, 8, 16, 32, 64];

p = semilogx(x, y), set(p, 'LineWidth', 2);



title('Nlorapudmmyeckas wkana no ocu x')

%6

clear, clc

x = [1le+0, le+l, le+2, le+3, le+d, le+5, le+6]
y [le+1l, le+4, le+l, le+3, le+l, le+4d, le+l];
p = loglog(x, y)

set(p, 'LineWidth', 2);

title('Nlorapuémmnyeckan wkana ans obeux ocen')
grid on % 3apaHue ceTku

%26

% Tpadnk B MONAPHLIX KOOpAMHATAX

theta = 0:0.01 : 2 * pi;

rho = sin(2 * theta).*cos(2 * theta);

figure

polar(theta, rho, '--r'")

%%

help graph2d

%%

help specgraph

%%



